

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 85
(3262)

Среда, 19 июля 1944 г.

Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

Наши доблестные войска громят врага на подступах к границе Восточной Пруссии.

Честь и слава героям великого наступления!

Богослов. Шорно-седельная фабрика

Директору — РИФКИНУ.

Секретарю партбюро — МОЧАЛОВОЙ.

Председателю фабкома — НЫРКОВОЙ.

Поздравляю коллектив фабрики с сохранением переходящего Красного знамени ВЦСПС и Наркомлегпрома по итогам соцсоревнования за июнь месяц. Уверен, что коллектив фабрики не ослабит борьбы за дальнейшее улучшение работы, давая Красной Армии и населению больше продукции отличного качества.

Союзнаркомлегпром ЛУКИН.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ Генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 3-го и 2-го Белорусских фронтов, при умелом взаимодействии своих соединений, сегодня, 16 июля, штурмом овладели городом и крепостью Гродно — крупным железнодорожным узлом и важным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

В боях за овладение Гродно отличились кавалеристы генерал-лейтенанта Осликовского, генерал-майора Чепуркина, генерал-майора Брикель, полковника Слиц, полковника Демина, полковника Сенникова; войска генерал-лейтенанта Глаголова, генерал-лейтенанта Болдина, генерал-майора Захарова, генерал-майора Мультана, генерал-майора Стриженко; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Васильева, генерал-майора артиллерии Нефедова, полковника Музиченко, полковника Федотова, полковника Уварова, полковника Черкасова, подполковника Выборова, подполковника Козина, подполковника Майорова; танкисты генерал-майора танковых войск Нецвейтallo, полковника Шмырова, подполковника Карапова, подполковника Хухрина, полковника Легеза, майора Гайдленко; летчики генерал-лейтенанта авиации Белецкого,

полковника Вуск, полковника Чучева, полковника Проткова, полковника Зимина, подполковника Пильщикова, подполковника Горшунова; саперы генерал-майора инженерных войск Марьина, полковника Мельникова, полковника Проневиша, майора Солянкина и связисты полковника Белышева, подполковника Федорова, подполковника Маркова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение Гродно, представить к присвоению наименования «Гродненских» и к награждению орденами.

Сегодня, 16 июля, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го и 2-го Белорусских фронтов, овладевшим Гродно, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Гродно.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

16 июля 1944 года.

Сенокошению — большевистские темпы

Сенокос и уборка хлебов под угрозой срыва

Теряевский колхоз «Свобода» свыше 200 человек. Председатель колхоза тов. Савельев неоднократно обращался к председателю этой артели тов. Киселевой с просьбой выделить на период уборки часть людей в колхоз. Сделать это вполне возможно, если уплотнить рабочий день и пересмотреть заниженные нормы. Но Киселева на просьбы председателя не обращает никакого внимания. Не выполняет она также решения исполнкома сельсовета и первичной партийной организации о выделении людей в колхоз. Между тем в колхозе создалась явная угроза срыва уборки сена и хлебов, если своевременно не будет оказана помощь. Неужели никто не сможет заставить Киселеву оказать помощь колхозу?

А. Головастикова.

Остальные члены колхоза занимаются косьбой в ближайших суходольных лугах, а также производят силосование и прополку. На прополке осталось всего 15 колхозниц, которые пропололи 5 га проса из 14 га, 6 га овощей из 10 га. К прополке картофеля совсем не приступали.

Медленные темпы на всех видах работ об'ясняются исключительно недостатком рабочей силы. На 419 га уборочной площади и 78 га лугов колхоз имеет 65 человек, из которых 20 подростков.

В дер. Теряево имеется артель имени 8 марта, где работает

Клевер скошен, началось стогование

В Каменском колхозе «Лениńskie всходы» скошена вся площадь клеверов — 170 гектаров и заканчивается стогование. На сенокошке развернуто социалистическое соревнование. Первенство держат звенья Г. Дмитричевой и А. Жориной из первой бригады. Они выполняют задание из 160—170 процентов. Хорошо работает на сенокошке Алексей Свешников, выполняющий по полторы нормы в день. Бухгалтер тов. Слепов, выполняя свою основную работу по утрам и вечерам, принимает активное участие в сеноуборке. 16 июля на косьбе он выполнил норму на 130 процентов.

В целях поощрения колхозников за честный, самоотверженный труд на сеноуборке и уборке зерновых, лучшей бригаде будет вручено переходящее Красное знамя и десять тысяч рублей. Для премирования лучших колхозников выделена обувь.

А. Воробьев, культурник.

Закончили косьбу лугов

В Кузнецовском колхозе 13 июля закончили косьбу лугов. Косили женщины и подростки. Колхоз приступил к косьбе клевера. За каждой колхозницей закрепили участки. В первый день косьбы женщины при норме 0,25 га выполнили по 0,50 га. 14 июля Анна Андреевна Афродитова, Анастасия Петрова на Афродитова и Клавдия Семеновна Сусорова скосили по 0,60 га каждая.

Л. Агрова, культурник.

Богослов. Шорно-седельная фабрика

Директору — РИФКИНУ.

Секретарю партбюро — МОЧАЛОВОЙ.

Председателю фабкома — НЫРКОВОЙ.

Поздравляю коллектив фабрики с сохранением переходящего Красного знамени ВЦСПС и Наркомлегпрома по итогам соцсоревнования за июнь месяц. Уверен, что коллектив фабрики не ослабит борьбы за дальнейшее улучшение работы, давая Красной Армии и населению больше продукции отличного качества.

Союзнаркомлегпром ЛУКИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 16 июля

В течение 16 июля западнее и юго-западнее города Опочка наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 80 населенных пунктов, в том числе населенные пункты Поташово, Барсанова, Каболино, Макушино, Березевец, Мозули, Мироеды, Каменка, Жарково, Кузнецова, Кострово, Красово и железнодорожная станция Кузнецова.

К западу от города Вильнюс наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Пошуле, Борткуны, Крони, Ковали, Ужусть, Стоклишки, Дорсунишки, Езно, Бирштаны и железнодорожная станция Пагерьис.

К западу и югу от города Алитус наши войска продолжали вести успешные бои по расширению плацдармов на западном берегу реки Неман, заняв при этом более 40 населенных пунктов.

Войска 3-го и 2-го Белорусских фронтов 16 июля, после трехдневных боев, штурмом овладели крупным железнодорожным узлом и важным укрепленным районом обороны немцев — городом и крепостью Гродно.

Северо-западнее и западнее города Волковыск наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них Комотово, Дубровляны, Жиличи, Струга, Новосады, Дуловцы, Шевки, Шандры, Гнездно, Мстибово.

Западнее и юго-западнее города Слоним наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Брестской области Береза-Картузская, а также с боями заняли более 80 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Голобуды, Юшкевичи, Борки, Галены, Ровбичи, Мурава, Купичи, Староволя, Боротновичи, Селец, Кабаки, Сегневичи, Мошковичи и железнодорожная станция Береза-Картузская.

Северо-западнее и западнее города Пинск наши войска, развивая наступление, овладели районными центрами Пинской области городом Янов, Телеханы, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Тышковичи, Мотоль, Ополь, Калиты, Трылиски, Клесковичи, Рудки, Франополь и железнодорожные станции Юхновичи, Янов.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 15 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 144 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 66 самолетов противника.

Оперативная сводка за 17 июля

Западнее и юго-западнее города Опочка наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Калининской области городом Себеж, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Березница, Бриневка, Вярьмово, Петрученки, Столбова, Борисенки, Мигели, Логуны, Дворище, Гаврилины и железнодорожную станцию Себеж.

Севернее города Дрисса наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Витебской области городом Освяя, а также заняли более 30 других населенных пунктов и среди них Святыца, Падеры, Дедино, Горбули.

Севернее и южнее города Алитус наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на западном берегу реки Неман, заняв при этом более 20 населенных пунктов.

Северо-западнее и западнее города Волковыск наши войска, развивая наступление, овладели районным центром Белостокской области городом Свислочь, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Лаша, Прокоповичи, Массаляны, Эйминовичи, Великая Берестовица, Куколки и железнодорожные станции Андреевичи, Рудовка, Свислочь.

На Брестском направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами Брестской области городом Пружаны, Шерешов, районным центром Пинской области городом Дрогичин, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Беловежа, Видомля, Щербово, Щерчево, Линово, Малечь, Воротно, Илоск, Дзятковичи, Лосьница, Семеновщина, Попина, Кублик и железнодорожные станции Пружаны, Павловичи, Оранчицы, Снитово, Дрогичин.

На других участках фронта — без существенных изменений. За 16 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 100 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 94 самолета противника.

ПЛАН

массово-политической работы первичной парторганизации Каменского колхоза "Ленинские всходы" на период уборки урожая 1944 года

Всю партийно-массовую работу в период уборки урожая подчинят задачам, вытекающим из Первомайского приказа тов. Сталина за № 70 и решения XVII пленума обкома ВКП(б).

Первичная парторганизация ставит перед собой задачу провести сенокос в 10 дней, жнивьё озимых в 10 дней, яровых в 15 дней. Начать молотьбу не позднее 5 дней после начала жнивья, закончить обмолот и вытиранье семянников клевера к 1 октября, завершить уборку всего урожая и обмолот хлебов до 1 ноября. Сдать полностью верно государству к 20 сентября, картофель и овощи — к 15 октября.

Для успешного выполнения этих задач проделать следующую массово-политическую работу:

1. Провести два общих собрания колхозников с вопросами: текущий момент и задачи колхоза в проведении уборки урожая, решения XVII пленума обкома ВКП(б), выполнение социалистического договора колхозом и районом в целом.

2. Выделить агитатора в каждое звено, на конный двор и животноводческую ферму. Агитаторам принимать личное участие в полевых работах, проявляя образцы самоотверженного труда. Агитационную работу проводить в обеденный перерыв, до начала или после окончания работы.

3. Довести до сознания каждого колхозника решения XVII пленума обкома ВКП(б) и обращение участников районного совещания партийного, советского, комсомольского, колхозного актива ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства. Ежедневно держать колхозников в курсе международных событий и положения на фронтах Отечественной войны путем проведения бесед и читок по материалам из газет и сообщений Совинформбюро. Каждую беседу увязывать с конкретными задачами звена, бригады, колхоза, постоянно мобилизуя колхозников на проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь.

4. Всю массово-политическую

работу проводить дифференцированно.

а) С женщинами провести беседы на темы: Указ Президиума Верховного Совета СССР "Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усилении охраны материнства и детства, об установлении почетного звания «Мать-героиня» и учреждении ордена «Материнская слава» и медали «Медаль материнства», «Задачи женщин нашего колхоза в период проведения уборки урожая», «Товарищ Сталин о неоценимых заслугах женщин в деле защиты отечества», «Что несет фашизм колхознице»;

б) Беседы с молодежью на темы: «Задачи молодежи в уборке урожая и выполнении колхозом госпоставок», «Комсомольцы и молодежь советского тыла в Отечественной войне», «Современная уборка урожая — первоочередная задача сельской молодежи».

Для контроля и наблюдения за сохранностью урожая организовать комсомольско-молодежные посты;

в) С пионерами и школьниками провести беседы об их задачах в период уборки урожая. Организовать из них бригады по сбору колосьев;

г) Беседы со стариками об их роли в успешном проведении уборки урожая. Из числа наиболее опытных стариков организовать комиссию по качеству уборки;

д) С кладовщиками, весовщиками, работниками пожарной охраны, сторожами провести беседы об охране урожая и повышении бдительности;

е) Провести беседу с бригадой молотильщиков о борьбе с потерями зерна во время молотьбы и о ее роли в быстрой уборке урожая и досрочной сдаче зерна государству;

ж) Во всех бригадах и звеньях провести беседы на темы: распорядок дня на период уборки урожая, значение индивидуальной сдельщины в борьбе за досрочное проведение уборочных работ, роль социалистического соревнования в успеш-

ном проведении уборки урожая, как избежать потерь во время уборки урожая, значение и необходимость круглогодового складирования хлебов, о дополнительной оплате труда за получение сверхпланового урожая.

б). Для улучшения руководства социалистическим соревнованием среди бригад, звеньев и между колхозниками провести следующие мероприятия:

а) Оформить заново доски показателей и доски почета.

б) Организовать витрины «Наш ответ фронту».

в) В ходе уборки лучшей бригаде вручать переходящее Красное знамя и денежную премию, а лучшим звеньям и колхозникам — красные флаги и премии.

г) Итоги выполнения социалистических обязательств колхозниками подводить ежедневно, обсуждая их на коротких совещаниях в бригаде, звене.

д) Широко показывать стахановцев в стенной печати, рассказывать об их опыте в беседах агитаторов и на производственных совещаниях.

е) Один раз в неделю выпускать стенную газету и ежедневно «Молнию» и боевые листки, в которых широко освещать ход уборки урожая и достижения передовых колхозников.

б) Организовать для культурного обслуживания колхозников выступления агитаторов непосредственно в поле. Поручить культурнику организовать переписку с фронтовиками и обеспечить своевременную доставку писем с фронта.

7. Провести два открытых партийных собрания с участием беспартийного актива для обсуждения:

а) решений XVII пленума обкома ВКП(б),

б) хода уборки урожая и сдачи зерна государству,

в) плана массово-политической работы на период уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

8. Провести семинар агитаторов с обсуждением плана уборочных работ колхоза и «Памятки сельского агитатора на уборке урожая».

А СЛЕПОВ,
секретарь парторганизации
при Каменском колхозе.

Встретим уборку урожая во-всеоружий

Наш колхоз включился в новую ответственную кампанию — сеноуборку. Колхозники работают с небывалым воодушевлением. На костье инвалид Отечественной войны Н. Л. Кабатов, его жена А. И. Кабатова и колхозница А. Ф. Цибизова при норме 0,25 га скашивают по 0,36—0,40 га.

Готовится колхоз к уборке хлебов. Правление составило рабочий план на период уборки зерновых и обсудило его на общем собрании колхозников. Подготовили косы, жней, организовали транспортную бригаду, которая будет возить сено, зерно, овощи и картофель государству, назначили ответственных

венного колхозника за госпоставки. Подготовили весь мелкий уборочный инвентарь, складские помещения и мешкотару, выделили об'ездчиков колхозных поездов, организовали бригаду из учащихся для подбора колосьев.

Для поощрения и премирования лучших колхозников, перевыполняющих нормы выработки, правление колхоза выделило премиальный фонд — денег 5.000 рублей и 6 пар мужской и женской обуви. На весь период уборки члены правления закреплены за отдельными участками работы.

А. Обрывин, председатель Крестовинского колхоза.

СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

17 июля состоялась сессия райсовета, обсудившая вопрос о выполнении плана развития общественного животноводства.

Докладчик, председатель исполнкома райсовета тов. Макаров, отметил, что наряду с передовыми

предприятиями и организациями, что Богородская типография газеты «Ленинская победа»

открыла в Богородском отд. Госбанка свой расчетный счет за № 150/1566. Все расчеты следует производить через указанный расчетный счет.

ПЕРЕДАЕМ СВОИ ОПЫТ

На Крашовские торфоразработки мы приехали с Облетовского торфорудничного завода Московской области для передачи стахановского опыта. Когда узнали о выработке бригад, то не поверили. Самые лучшие показатели здесь — 3.000 кирпичей на звено. А бригада Киселевой в составе пяти звеньев дает в день всего 7.900 кирпичей, то есть немногим более 600 кирпичей на человека.

У нас одно звено из трех

человек в день дает по 8.000 кирпичей, а тут 12 человек делают меньше. Самый низкий показатель у нас — 6.000 кирпичей на звено в 3 человека, а здесь мы не встречали такой производительности у самых лучших звеньев.

Чем объяснять такое явление? В первый же день мы заметили, что многие не умеют правильно организовать свое рабочее место. Мы хотим через газету дать некоторые практические советы торфяникам, в особенности новичкам, приехавшим с предприятий Богородска.

Прежде всего необходимо, чтобы инструмент был удобный, легкий, хорошо отточенный. Надо стремиться не делать лишних движений. Молодые резчики, обычно не задумываются, как встать удобнее, чтобы, откладывая кирпич, не делать цеплого оборота. Каждое, даже незначительное движение, отнимает силы и времени, и в конечном

результате от рабочих должен всегда находиться плотник, чтобы поломанный черенок лопаты или резака быстро исправить. А. Никишина, Е. Меньшова, торфяники Облетовского торфорудничного завода Московской области.

Отделение механиков

На Богородский кожевенный техникум возложена почетная задача — готовить специалистов-механиков для кожевенной промышленности. Техникум в течение многих лет готовил технолого-кожевников. В текущем же году впервые будет сделан набор на вновь открывающееся механическое отделение.

Социалистическая кожевенная промышленность, выросшая в крупные индустриальные предприятия, в наши дни предъявляет большой спрос на специалистов-механиков.

Кожевенные заводы оборудуются сложными машинами, аппаратами и внутризаводским

механическим транспортом. Это налагает на отделы главного механика ответственные задачи.

Техникум имеет ряд откликов от кожевенных заводов, которые приветствуют открытие нового механического отделения, так как в кадрах механиков на наших заводах большая нужда, а их до сих пор никто не готовил.

Нет сомнения, что открываемое механическое отделение при Богородском кожевенном техникуме привлечет большое внимание нашей молодежи.

В. Ломакин,
директор техникума.

Извещение
22 июля с.г., в 7 час. вечера
в помещении летнего Гортеатра
СОСТОИТСЯ

Слет стахановцев промышленности города
с вопросом:

Итоги работы промышленности города за первое полугодие и задачи на третий квартал 1944 года. (Докладчик — секретарь ГК ВКП(б) тов. Крылов).

Вход по пригласительным билетам.

ГК ВКП(б).

Ответственный редактор Е. ВАЛО В.

Доводится до сведения

всех предприятий и организаций, что Богородская типография газеты «Ленинская победа»

открыла

в Богородском отд. Госбанка свой расчетный счет за № 150/1566. Все расчеты следует производить через указанный расчетный счет.

Правление Райпотребсоюза доводит до сведения всех колхозов и колхозников, что заготовка овощей и картофеля от заготкооперации ОРСа ГАЗ перешла в ведение заготкооперации Райпотребсоюза. Действительными считаются только квитанции Райпотребсоюза.

Правление РПС.

Пропал бычок, черной масти, морда белая, кастрат, возраст — полтора года.

Знающих местонахождение бычка просьба сообщить по адресу: г. Богородск, ул. Юргенса, подсобному хозяйству больницы.